



12+

Хомутовский Вестник

Информационно-аналитическое издание администрации
Хомутовского муниципального образования№16 23 октября
(126) 2017 годСайт Хомутовского МО
khomutovskoe-mo.ru

БЛАГО-УСТРОИМ!

КОНКУРС

Село стало чище

В период с 18 сентября по 18 октября 2017 года отделом градостроительства, земельных и имущественных отношений, совместно с МКУ ХЭС Хомутовского муниципального образования, проведена работа по санитарной очистке территории Хомутовского муниципального образования.

Объявления о проведении месячника на территории Хомутовского муниципального образования были опубликованы: в газете «Хомутовский вестник», на официальном сайте администрации, в социальных группах «Информационный центр Хомутовского МО», а также в группах WhatsApp и Viber.

За этот период с территории Хомутовского МО было вывезено около 245 куб. м. мусора, в том числе: д. Куда – 45 куб. м., п. Плишкино – 15 куб. м., д. Талька – 10 куб. м., д. Позднякова – 15 куб. м., с. Хомутово – 90 куб. м.

02.10.2017 г. - проведен субботник Хомутовской школой №1; собран мусор на территории школы в количестве 30 куб. м.;

10.10.2017 г. - проведен субботник Кудинской школой; собран мусор вдоль дороги по ул. Ленина в количестве 8 куб. м.

10.10.2017 г. - проведен субботник Хомутовской школой № 1; собран мусор вдоль дороги по ул. Кирова в количестве 7 куб. м.

13.10.2017 г. – силами МКУ ХЭС убрана территория вдоль дороги д. Позднякова - д. Талька, с территории родника Позднякова вывезено 15 куб. м. мусора.

13.10.2017 г. – силами МКУ ХЭС убрана территория вдоль дороги, ведущей на ключ в д. Куда, собрано 10 куб. м. мусора.

Филиалом «Иркутский» Дорожной службы Иркутской области убран и вывезен мусор с дороги регионального значения от с. Хомутово до д. Турской, д. Куда - от стеллы до ДНП «Займка».

На период месячника была привлечена техника:

1. ТРАКТОР (МКУ ХЭС Хомутовского МО);
2. КАМАЗ (водитель Берланюк В.П.)

Весь мусор, собранный с территории Хомутовского муниципального образования, был вывезен на полигон ТБО по Александровскому тракту.

Отделом градостроительства, земельных и имущественных отношений в период проведения месячника по санитарной очистке территории проводилась следующая работа:

- осмотр территории (ул. Кольцовская, ул. Федорова в с. Хомутово (выдано 9 предписаний, все предписания исполнены), в п. Плишкино - ул. Лесная, Школьная, Подгорная, Совхозная, Первомайская, Юбилейная (нарушений не имелось);
- разработаны буклеты, памятки по соблюдению Правил благоустройства, которые вручались жителям, юридическим лицам, в торговых точках, также размещены в группах «Информационный центр Хомутовского МО», в газете и в группах WhatsApp и Viber;
- после проведения месячника по санитарной очистке запланированы проверки по соблюдению Правил благоустройства территории, согласно плану мероприятий на октябрь-ноябрь и далее согласно планам отдела.

Итоги месячников 2015-2017 годов:

- в 2015 году весной собрано 874 куб. м. мусора, осенью было вывезено 205 куб. м.
- в 2016 году весной – 860 куб. м, осенью – 195 куб. м.
- в 2017 году весной – 728 куб. м., осенью – 245 куб. м.

Екатерина ЕМЕЛЬЯНОВА,
начальник отдела
градостроительства,
земельных и имущественных
отношений

«Добрых рук мастерство»



Победительница конкурса Л.А. Родина представляет свои блюда



Кулинарной фантазии участниц – нет предела!

Осень – это золотая пора во всех смыслах слова. Она богата на урожай, на осеннюю лесную красоту, что поднимает людям настроение и, конечно, на праздники, которые проходят в декаду пожилых людей.

9 октября в Доме культуры прошел конкурс «Добрых рук мастерство». Этот конкурс проходит уже в 7-й раз, и с каждым разом все лучше и краше.

В этом году в мероприятии приняли участие 5 жительниц Хомутовского МО. Им были даны разные задания, с которыми все

участницы справились на «отлично», показав креатив, бодрость духа и неравнодушие к творчеству.

Ни один праздник не может обойтись без русской народной песни. Всех присутствующих в зале поздравили народный коллектив «Россияночка», под руководством Т.Р. Зайнуллина.

По итогам конкурса, жюри выявило победителей: 3 место присуждено Головань Т.А., 2 место заняла Загуменова И.Н., и 1 место по праву – у Родиной Л. А.

От всей души благодарим всех, кто принял участие в конкурсе. Желаем богатого урожая, здоровья и хорошего настроения на многие годы!

Отдельное спасибо коллектив Дома культуры выражает директору магазина «Светофор» Жвакиной Н.М., за оказанную помощь в проведении конкурса «Добрых рук мастерство».

Ольга АРТЕМЬЕВА,
Фото Надежды ЗИБОРОВОЙ



АКТУАЛЬНО

Не допустить новой вспышки АЧС

В крестьянском фермерском хозяйстве на территории Березовского района Красноярского края произошёл падеж свиней. По результатам лабораторных исследований и патологического материала от павших животных, выявлена ДНК вируса африканской чумы свиней (АЧС).

Учитывая географическую близость Красноярского края, высока вероятность заноса АЧС на территорию Иркутской области.

В целях недопущения заноса вируса АЧС на территорию нашего региона, служба ветеринарии Иркутской области требует неукоснительно соблюдать следующие требования законодательства:

1. Прием продукции животного происхождения на хранение и переработку должен осуществляться при наличии ветеринарных сопроводительных документов.

2. Продукция животноводства должна быть обеспечена маркировкой производителя, содержащей информацию о дате выработки, сроках годности, условиях хранения.

3. При поставках в учреждения социальной сферы мяса свинины с территории Красноярского края, незамедлительно информировать территориальный отдел госветнадзора службы ветеринарии Иркутской области.

4. Биологические отходы, получаемые в процессе переработки свинины, должны уничтожаться в биотермических ямах, либо путем сжигания в крематориях. Категорически запрещается скормливать биоотходы свиньям.

Вниманию руководителей учреждений социальной сферы!

Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, квалифицируется по статье 238 УК РФ и наказывается штрафом в размере до 300 тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо ограничением свободы на срок до 2-х лет, либо принудительными работами на срок до 2-х лет, либо лишением свободы на тот же срок.

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЗАНОСА ВОЗБУДИТЕЛЯ АФРИАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ

В целях предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней необходимо:

1. Соблюдать требования зоогиgienических норм и правил содержания свиней, приобретать корма из благополучных по заболеваниям свиней территорий и проводить их термическую обработку перед скормливанием, оборудовать санитарными пропускниками, дезинфекционными барьерами (ковриками) места въездов (входов) на территорию объектов хозяйства, а также содержать их в рабочем состоянии;

2. Обеспечить регулярное проведение дезинфекции и дезинсекции (обработку против внешних паразитов) мест содержания свиней, хранения и приготовления кормов, а также транспортных средств при въезде на территорию хозяйства;

3. Обеспечить работу хозяйства по закрытому типу (безвыгульное содержание свиней), в том числе не допускать контакта свиней с другими животными (чужие свиньи, другие животные, хищные птицы, звери, собаки и кошки могут быть переносчиками вируса), исключить допуск к местам содержания свиней посторонних лиц (в том числе в качестве обслуживающего персонала, бойщиков и пр.), исключить завод необработанных инвентаря и заезд на территорию содержания свиней транспортных средств, не прошедших специальную обработку;

4. Не приобретать свиней в местах несанкционированной торговли, без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза свиней, вновь приобретаемых свиней - регистрировать в органах ветеринарной службы и сельских администрациях и осуществлять обязательное карантинирование животных перед вводом в основное стадо;

5. Обеспечить полноценное обслуживание свиней ветеринарными специалистами (проведение вакцинации против заболеваний и обеспечение необходимых клинических исследований, периодическое осуществление ветеринарных осмотров животных с измерением температуры тела, проведение убой на специализированных бойнях или убойных пунктах в присутствии ветеринарного специалиста).

Путь длиною в 10 лет

ЮБИЛЕЙ

В 2017 году библиотека МУК «Культурно-спортивный комплекс» Хомутовского МО отмечает свой юбилей – 10 лет со дня основания!

Библиотека была открыта 1 января 2007 года. Это был первый опыт реализации одного из положений Федерального Закона №131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления», предусматривающий ведение библиотечного дела под эгидой органов местного самоуправления. Возглавила учреждение Кислицына Евгения Ивановна. За полтора года ею был сформирован книжный фонд в 9 тысяч экземпляров, приобретена специальная библиотечная мебель, оргтехника.

Библиотека занимает значимое место в культурной жизни села. Максимально приближенная к населению, она является центром общественной и культурной жизни. Вся работа библиотеки направлена на создание комфортных условий и для тех, кто приходит к нам за книгой, и для тех, кто ищет здесь собеседников.

Активными читателями являются дети, они предпочитают детскую фантастику и приключения, познавательные журналы, а также активно читают литературу по школьной программе. Взрослое население и юношество с удовольствием читают художественную литературу разной тематики. Это и исторические романы, и романы о любви, и литература современных русских писателей, детективы, фантастика.

Большое внимание уделяем культурно-просветительской работе. На протяжении многих лет работы с населением библиотека зарекомендовала себя, как интеллектуально-досуговой центр. Учреждение является площадкой получения новых знаний и обучения. На базе библиотеки проходят тренинги (Обучающий тренинг по написанию социальных проектов для представителей ТОСов Хомутовского МО от Иркутского благотворительного фонда), в 2016 году был реализован бюджетный проект «СтаростиНЕТ» - консультационный курс для пожилых людей, Областная библиотека им. Молчанова-Сибирского в 2016 году проводила работу по компьютерной грамотности для людей с ограниченными возможностями.

Библиотека является также площадкой для консультаций государственных и социально значимых услуг: здесь осуществляют прием граждан специалисты ЗАГСа, Пенсионного фонда, Министерства образования, социальной защиты, юридического университета ИГУ.

Сотрудниками библиотеки проводятся культурно-просветительские мероприятия, направленные на привлечение читателей, знакомство с творчеством писателей и развитие чтения: «День открытых дверей» - экскурсия по библиотеке для первоклашек, «Наши лучшие друзья - книжки и журналы» - библиотечный урок; мероприятия, посвященные памятным и юбилейным датам писателей. Встречи с иркутскими писателями: Ю.И. Барановым, В.В. Максимовой, Марией Яковенко, литературный конкурс «Славлю край родной».

Мероприятия, направленные на военно-патриотическое воспитание: второй год принимаем участие в международной акции «Читаем детям о войне». В 2017 году присоединили на местном уровне к акции 3 детских дошкольных учреждения. 9 Мая проходит шествие «Бессмертного полка».

Одной из самых эффективных форм работы с читателями являются клубы по интересам, которые способствуют совершенствованию знаний, общению, развитию интересов и творческих способностей.

В нашей библиотеке действуют 3 клуба по интересам:

Клуб молодого избирателя «Я юный гражданин России», Клуб молодых семей «Вдохновение», Совет краеведов.

Клуб молодого избирателя работает с 2008 года. Основная цель - гражданско-патриотическое воспитание учащихся. Формы работы самые разнообразные: уроки правовых знаний, книжно-иллюстрированные выставки, круглый стол, встречи с депутатами Хомутовского МО. Проходят различные мероприятия: правовая игра «Мой выбор»; информационный час «Молодежь и избирательное право»; круглый стол для впервые голосующих с представителями ТИКа «Молодежь выбирает будущее»; круглый стол «Задай вопрос депутату».



Сотрудники библиотеки: Ольга Белоус, Анна Чупракова, Ирина Кочнева

Показатели библиотеки в 2016 году: зарегистрировано пользователей - 2632, посещений - 11840, книговыдача - 20307, было проведено 135 массовых мероприятий, которые посетили 5260 человек.

Статистика в очередной раз подтверждает, что библиотека является важным культурным объектом, что население с удовольствием посещает библиотеку и активно участвует в ее деятельности.

С 2010 года работает Клуб молодых семей. Цель - укрепление института семьи, повышение статуса молодой семьи в обществе.

Мероприятия: «Поделись секретом» - дегустация семейных блюд;

«Это Масленица идет, блин да мед несет» - конкурс рисунков (семейное творчество); «История моей семьи» - семейный конкурс по краеведению; «Забег в ползунках» - спортивное мероприятие на День семьи; «Леди на велосипеде» - семейный конкурс; «Парад колясок» - праздник на День Защиты детей; «Счастье своими руками» - конкурс семейного творчества; «Ты у меня одна!» - вечер, посвященный Дню матери; «Самая креативная елка» - фотоконкурс; «Экомода» - экологическое дефиле и др.

Совет краеведов работает с 2008 года. Основная цель - развитие краеведения в Хомутовском муниципальном образовании.

Работа Совета краеведов в течение года включает: написание статей в газету «Хомутовский вестник» (рубрика «Твои люди, село»); работа с краеведческой картотекой статей; работа в Государственном архиве Иркутской области; «История моей семьи» - семейный конкурс по краеведению; работа с биографией фронтовиков; «Помните, что историю делают люди» - акция по сбору информации.

Библиотека Хомутовского МО уделяет большое внимание развитию проектной деятельности. Уже 2 года (2016-2017) коллектив реализует проект «Хомутовский родниковый патруль», созданный по инициативе сибирских и дальневосточных экологических организаций, с целью популяризации деятельности общественного экологического движения и формирования среды для его развития. На базе библиотеки, из инициативных граждан был организован родниковый патруль, цель которого - развитие

экологического движения и экологической культуры населения.

За короткий летний период сделано много. Прошла экологическая акция по расчистке территории родников в д. Куды и д. Позднякова. Добровольцы убрали мусор за теми, кому безразлична судьба родников и проблема питьевой воды. Размещены яркие экологические баннеры в защиту родников.

В 2016 году впервые был реализован бюджетный проект «СтаростиНЕТ», который направлен на повышение жизненной активности пожилых людей посредством компьютерной грамотности. Была набрана группа из 6 человек, в возрасте старше 60 лет. Консультации проходили в течение 1,5 месяцев на базе библиотеки по 2 часа 2 раза в неделю.

Анализируя свою работу, мы убеждаемся в своей востребованности, привлекательности проводимых мероприятий, социальной направленности и адресности многообразных форм работы. Сотрудники используют личный индивидуальный подход к читателям. Беседы с читателями, праздники, клубы по интересам - все эти и другие формы работы способствовали регулярному посещению библиотеки читателями. Посещаемость не снижается, а только возрастает - именно этот показатель говорит о социальной эффективности нашей работы.

Время не стоит на месте, выдвигает все новые требования к библиотеке и ее сотрудникам. Но нашей главной задачей всегда остаётся ЧЕЛОВЕК-ЧИТАТЕЛЬ! Меняются взгляды на жизнь, одно поколение приходит на смену другому, но библиотека всегда будет нужна, потому что только читающий человек может быть интересен окружающим, станет успешным.

Необходимо отметить, что установились крепкие позиции библиотеки в вопросах сотрудничества с органами местного самоуправления. Огромную поддержку развитию библиотеки оказывает администрация Хомутовского муниципального образования в лице Главы - Колмаченко Василия Михайловича.

Анна ЧУПРАКОВА,
заведующая библиотекой



Хомутовский родниковый патруль

Живет простая женщина...

Алексеева Надежда Александровна – коренной сельский житель. Она родилась в Хомутово в обычной деревенской семье. Отец работал механизатором, а мать дояркой в колхозе.

Детей в семье было пятеро, и все с детства привыкли трудиться и помогать родителям по хозяйству.

Надежда Александровна окончила Хомутовскую среднюю школу и поступила в Совхоз-техникум на специальность «бухгалтерский учет».

После окончания техникума работала бухгалтером в Иркутске, но супруг Анатолий Андриянович, который окончил сельскохозяйственный техникум, уговорил ее вернуться в родное село.

Итак, чета Алексеевых стала труженниками колхоза «Путь Ильича», – он зоотехник, а она бухгалтер.

В 1980 году правлением колхоза «Путь Ильича», как молодым специалистам, супругам Алексеевым был выделен дом. С годами, они сами сделали капитальный ремонт и пристроили к дому хозяйственные помещения.

После ликвидации колхоза, Надежда Александровна работала в ОАО «Барки», ОАО «Хомутовское», откуда и ушла на заслуженный отдых.

За добросовестный труд она неоднократно награждалась Почетными Грамотами и Благодарностями. Имеет звание «Ветеран труда».

Сейчас, находясь на пенсии, Надежда Александровна занимается общественной работой. Вот уже 6 лет является членом Совета ветеранов Хомутовского МО и принимает активное участие в жизни села. За свою волонтерскую работу

в этом году она награждена знаком «80 лет Иркутскому району».

Чета Алексеевых выделяется среди односельчан своей неутомимой трудоспособностью. Будучи уже пожилыми людьми, они по-прежнему ведут домашнее хозяйство. Выращивают коров, птицу, имеют небольшую пасеку.

Во дворе и в доме у них всегда порядок. Надежда Александровна любит выращивать цветы и овощи. В этом году она участвовала от Хомутовского МО в районном конкурсе среди пенсионеров «Лучшее ветеранское подворье».

Кроме всего этого, моя героиня еще и любящая мать двоих сыновей и бабушка троих внуков – и это на сегодня самое главное в ее жизни.

Ольга БЕЛОУС



Медали, грамоты и кубок



6-8 октября в г. Иркутске состоялась чемпионат и первенство Иркутской области по спортивному ориентированию (кроссовые дисциплины «Мемориал Владимира Осипова-2017»).

В соревнованиях принимали участие 430 человек из образовательных учреждений, подростковых клубов и секций городов: Иркутска, Усолья-Сибирского, Ангарска, Шелехова; Боханского, Иркутского, Черемховского и Усольского районов. Возраст участников первенства – от 10 до 19 лет. Иркутский район представляли спортсмены с. Хомутово в количестве 35 человек.

В программу соревнований входили следующие дистанции: «спринт», «кросс-классика», «трехэтапная эстафета».

В первенстве Иркутской области участвовали обучающиеся по разным возрастным группам: мальчики/девочки до 13 лет, мальчики/девочки до 15 лет, юноши/девушки до 17 лет, юноши/девушки до 19 лет. В чемпионате – группа М-Элита и Ж-элиты. Соревнования проводились в лично-командном зачете.

Результаты спортсмены-ориентировщики Хомутовского МО показали следующие: Антачева Анастасия (девушки до 19 лет) стала победителем на дистанциях «спринт» и «кросс-классика». В трехэтапной эстафете заняла 1 место вместе с Жилкиной Екатериной и Руссу Анжеликой. Ивойловский Виктор в сборной эстафетной команде в чемпиона-

те (группа М-Элита) завоевал 1 место.

В ноябре состоится первенство России в г. Сочи и первенство Краснодарского края. На данных соревнованиях в составе сборной команды Иркутской области будут спортсмены Хомутовского МО: Антачева Анастасия, Воронков Владимир, Чернигов Руслан, Чернигов Антон, Волчатов Глеб, Безродных Анна, Каташевцева Стефания, Каташевцева Александра. Желаем им хорошо подготовиться и выступить на «отлично»!

Эстафетные команды заняли 2 место: в группе «юноши до 19 лет» – Воронков Владимир и Халиев Иван, в группе «девочки до 13 лет» – Каташевцева Стефания, Безродных Анна и Каташевцева Александра.

Серебряными призерами стали: в чемпионате Иркутской области по группе Ж-Элита – Труфанова Ксения, в первенстве в группе «мальчики до 13 лет» – Чернигов Антон. 3 место на дистанции «кросс-классика» заняла Руссу Анжелика; Волчатов Глеб в своей возрастной группе стал бронзовым призером. По группе «новичок» Татаринов Иван на первых своих стартах занял 3 место.

Участвуя впервые в трех стартах областных соревнований, ребята – Потапов Никита, Потапов

Кирилл, Клименко Лев, Тюкавкин Артем, Татаринов Иван, Макаров Алексей за качественное выступление получили 3-й юношеский разряд. Новички не подкачали!

По общим результатам выступления, команда «ИСТОК» в командном зачете в возрастной группе «юноши/девушки до 19 лет» победила и получила кубок, стала бронзовым призером в командном зачете в группе «мальчики/девочки до 13 лет».

Итог: 18 грамот, 15 медалей и командный кубок. Вот таков результат выступления наших спортсменов-ориентировщиков.

Слова благодарности тренер, ребята и их родители выражают администрации Хомутовского МО за выделение автотранспорта для доставки спортсменов на соревнования.

Ребята и руководитель также выражают благодарность родителям – за финансирование поездки на соревнования, и выпускнику клуба «ИСТОК» Мартынову Анатолию – за доставку к месту соревнований.

Ребята благодарят родителей: Воронкову Т.Н., Клименко Н.В., Парфенову Л.А., семью Несмеяновых – за помощь в организации поездки.

Поздравляем спортсменов-ориентировщиков команды «ИСТОК» с достойным представлением Хомутовского МО на чемпионате и первенстве Иркутской области.

Елена ЯКИМЧИК, тренер-преподаватель

В копилку сборной России

ХОМУТОВСКИЙ СПОРТСМЕН АРСАЛАН ЦЫПЫЛОВ ЗАВОЕВАЛ ДВЕ МЕДАЛИ НА ПЕРВЕНСТВЕ МИРА ПО УНИВЕРСАЛЬНОМУ БОЮ



Спортсмены Иркутской области завоевали 19 медалей на первенстве мира по универсальному бою, которое прошло с 18 по 24 сентября в Медыни Калужской области.

Игорь Старухин, старший тренер сборной команды Иркутской области по универсальному бою, поделился своим мнением о соревнованиях:

— Наши спортсмены стабильно показывают хорошие результаты на таких турнирах. Но такое количество медалей, по-моему, привезли впервые. Мировое первенство стало завершающим турниром в этом сезоне. Впереди – новый сезон, новые старты, новые отборочные сначала на СФО, потом на Россию, затем на мир и Европу. Предстоит работать с еще большим усердием.

В соревнованиях принимали участие более 250 спортсменов из 20 стран мира.

В сборную команду России вошли 11 представителей региона – из Иркутска, Мегега, Хомутово, Улькана и Чунского. В общей сумме получилось шесть золотых, семь серебряных и шесть бронзовых медалей.

Две медали в копилку сборной страны принес житель Хомутовского муниципального образования Арслан Цыпылов – бронзовую в «лайте» и серебряную в «классике».

Ульяна КОЛОСОВА, заведующая спортивным комплексом



Квашеная капуста на зиму по классическому рецепту

Расчет продуктов на 1 кг капусты. Таким образом будет легче составить пропорцию для любого веса. Ведь все квасят ее в разных объемах, кто-то заквасит и целый бочонок, а кто-то лишь трехлитровую банку.

Нам понадобится:

- *капуста белокочанная — 1 кг
- *соль — 10-15 гр. (1-1,5 чайной ложки)
- *морковь — 1 шт. (небольшая)
- *лавровый лист — 1-2 шт.
- *черный душистый перец — 3-4 горошины

Приготовление:

1. Снять с капусты верхние, так называемые покровные листья. Ополоснуть кочан холодной водой, держа за кочерыжку рукой. Так вода лишь обмоет верхний слой и не попадет вовнутрь вилка. Положить кочаны на стол, чтобы стекла вода, затем обтереть сухим полотенцем.

2. Разрезать кочан на две части и нашинковать каждую из них длинными тонкими полосками.

3. Посолить нарезанный овощ и слегка подавить его руками. Но лишь легонько, так, чтобы капуста только слегка увлажнилась.

4. Морковь потереть на крупной терке. Добавить ее в общую массу.

5. Добавить душистый перец и лавровый лист. Перемешать еще раз.

6. Заготавливать квашеную капусту можно в банках, в эмалированных больших кастрюлях, в кадках и бочках.

7. Выложить капусту в емкость для соления, слегка придавливая ее руками.

Для нас важно, чтобы овощ пустил сок, которого будет достаточно для хорошего процесса брожения.

8. Когда вся капуста оказалась в емкости, ее следует хорошенько придавить руками, выложить капустные листья и накрыть двойным-тройным слоем марли или плотной салфеткой. Подо-



ткнуть краешки, чтобы нарезанный овощ не высывался.

Положить на марлю плоскую тарелку подходящего объема, чем она больше, тем лучше. Это будет являться залогом того, что вся капуста будет покрыта соком.

9. Сверху поставить гнет. Это может быть тщательно вымытый и ошпаренный булыжник, или же банка с водой. Гнет нужен для того, чтобы вся капуста была покрыта соком. Это важно.

10. Оставить кастрюлю с заготовкой при комнатной температуре на 1-2 дня. Если очень жарко, то достаточно бывает и одного дня, если же прохладнее, то понадобится два дня.

На это время забывать о нашей заготовке ни в коем случае нельзя. Ей нужно будет несколько раз в день уделять внимание. А именно, вооружившись длинной деревянной палочкой, протыкать ее в нескольких местах до самого дна три-четыре раза в день.

Кроме выходящих пузырьков газа, на поверхности образуется еще и пена. Пусть это Вас не пугает, с капустой все нормально.

Расценивайте это как отличный сигнал, процессы брожения идут так, как надо.

11. Через эти 1-2 дня выстаивания при комнатной температуре кастрюлю с заготовкой нужно будет поместить в более прохладное помещение, где температура должна быть 16-18 градусов. Это идеальная температура для дальнейшего брожения. Оно заканчивается через 2-3 недели. В течение этого времени можно протыкать капусту палочкой 1-2 раза в день, каждый раз при этом убирая гнет и марлю, а затем снова возвращая все на место.

12. Когда процесс брожения закончится, а это будет видно по тому, что перестанут подниматься пузырьки и образовываться пена, содержимое нужно переместить в холодное место, и все время хранить при температуре 0-2 градуса.

Приготовленная таким способом капуста вкусна без всяких добавок. Ее можно кушать просто без всего. Ну, а если покрошить в нее лук, да приправить растительным маслом, то лучше салата просто не найти!

О едином социальном проездном билете

Уважаемые жители Иркутского района, имеющие право и пользующиеся правом льготного проезда транспортом в городском сообщении и (или) транспортом в пригородном сообщении по единому социальному проездному билету!

В связи с внесением изменений в Положение об обеспечении равной доступности услуг общественного транспорта в Иркутской области для отдельных категорий граждан, оказание мер социальной поддержки которых относится к ведению Российской Федерации и Иркутской области, утвержденное постановлением Правительства Иркутской области от 18 ноября 2013 года № 521-пп, информируем:

Лицо, сопровождающее инвалида 1 группы, ребенка-инвалида, имеет право бесплатного проезда по единому социальному проездному билету, либо электронному проездному билету на основе использования универсальной электронной карты с записанным электронным транспортным приложением, либо электронному социальному проездному билету на основе использования электронного носителя инвалида 1 группы, ребенка-инвалида при совместной поездке с указанными гражданами.

Инвалид 1 группы, ребенок-инвалид, либо их законные пред-

ставители вправе приобрести единый социальный проездной билет с прилагаемыми отрывными социальными талонами на лицо, сопровождающее инвалида 1 группы, ребенка-инвалида (далее - сопровождающее лицо).

Приобрести единый социальный проездной билет с прилагаемыми отрывными социальными талонами можно один раз в месяц в почтовом отделении:

664540, с. Хомутово, ул. Кирова, д. 20.

Стоимость единого социального проездного билета на проезд транспортом в городском сообщении или транспортом в пригородном сообщении на месяц составляет 150 рублей.

Каждый единый социальный проездной билет содержит свой уникальный номер. Каждый отрывной социальный талон действителен на разовую поездку.

При отсутствии у гражданина, сопровождающего лица отрывного социального талона на разовую поездку, проезд осуществляется на общих основаниях.

Неиспользованные в текущем календарном месяце отрывные социальные талоны в следующем календарном месяце использованию не подлежат.

ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Иркутскому району»

Продам АКПП (вариатор) Honda Airwave, SLSA, контрактный. Тел.: 89149161154.

Хомутовский детский сад № 4 (ул. Каландаришвили-25) приглашает на работу: шеф-повара, поваров 3-4 разряда, дворников, воспитателя, музыкального руководителя.
Тел.: 89027617428, 89027656913.

В социальном отделе администрации Хомутовского МО (ул. Колхозная-4) ведет прием граждан специалист по социальной работе Отделения помощи семье и детям.

День приема – среда. Часы приема: с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00.

КОНКУРС

«Моя семья – мое богатство»

Администрация Иркутского районного муниципального образования утвердила положение о проведении конкурса «Моя семья – мое богатство».

Участниками конкурса могут быть:

1. Молодые семьи (возраст супругов до 30 лет), состоящие в браке и воспитывающие одного и более детей, проживающие на территории Иркутского района – в номинации «Семьи счастливые моменты».

2. Молодые семьи (возраст супругов до 30 лет), состоящие в браке, проживающие на территории Иркутского района – в номинации «Свадебное фото».

Лица, желающие принять участие в конкурсе, с 10 по 25 ноября 2017 г., подают заявку органи-

затору (в свободной форме), с указанием фамилии, имени, отчества, даты рождения, рода занятий, контактного телефона, выбранной номинации с приложением фотографии. Одной семье можно представить только одну фотографию в одну номинацию.

Адрес: 664011, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 40, 2-й этаж, 7-й кабинет, или по адресу электронной почты: e-mail: irkromp@mail.ru
Тел/факс: 8 (3452) 718-045.

Победители, занявшие 1-3 места в каждой номинации, награждаются дипломами и подарочными сертификатами номиналом 1500 руб. каждый. Участники награждаются дипломами за участие.

Награждение победителей пройдет не позднее 25 декабря 2017 г.

В период со 2 октября по 1 ноября на территории Иркутского районного муниципального образования проводится месячник качества и безопасности товаров.

В связи с этим, в период проведения месячника работает телефон «горячей линии». Если у вас возникли вопросы по качеству товаров, звоните: (3952)718-032.

Военно-учетный стол администрации Хомутовского МО обращается к юношам 2001 года рождения, которые прописаны на территории Хомутовского МО, для первоначальной постановки на воинский учет (для получения приписного удостоверения). Вам нужно обратиться и получить перечень документов, которые необходимо собрать.

По всем вопросам обращаться по адресу: с. Хомутово, ул. Колхозная-4, второй этаж, тел.: 696-219.

Алёнка

КАЧЕСТВЕННЫЙ ТРИКОТАЖ
ОТ РОССИЙСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Осенний ценопад!

Только у нас до конца осени – скидка на качественный российский трикотаж 10%!

Адрес: ул. Колхозная-135/2, Торговый двор «ТРАКТ», корпус 2, павильон 7А.

Тел.: 89648100006.

Приходите и удивляйтесь нашим ценам!

Газета «Хомутовский вестник» – информационно-аналитическое издание
Учредитель: МКУ ХЭС Хомутовского муниципального образования
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области, свидетельство ПИ № ТУ38-00761 от 02.07.2014
Время подписания в печать: по графику 17-00, фактически 17-00
Дата выпуска газеты в свет: 23.10.2017

Редакционный совет: А.В. Иваненко, Е.И. Кислицына, И.В. Бердникова, Л.А. Парфенова, М.Ю. Несмеянова, С.Н. Языков
Главный редактор: Н.А. Зиборова
Адрес редакции, издателя: 664540, Иркутская область, Иркутский район, с. Хомутово, ул. Колхозная, 4
Тел.: 696-219, **E-mail:** vestnik_homutovo@mail.ru

Адрес типографии: ООО «Пресса», г. Иркутск, ул. Советская, 109 Г
E-mail: prepress@omi.ru

Тираж: 2500 экз. Заказ №

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет